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Universidade Federal Fluminense 
Instituto de Computação  
Coordenação de Pós-graduação em Computação  
 
 
 
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 
 

26 de novembro de 2014 
 
Presentes: 
 
Leandro Augusto Frata Fernandes, Anselmo Antunes Montenegro, Alexandre Plastino de 
Carvalho, José Viterbo Filho, Leonardo Gresta Paulino Murta, Celio Vinicius Neves de 
Albuquerque, Celso Carneiro Ribeiro (Coordenador de Pós-Graduação), Eyder Rios 
(representante discente) e Vanessa Braganholo Murta (Vice-Coordenadora de Pós-Graduação). 
  
Assuntos: 
 
1. Aprovação de ata: foi ratificada a aprovação da ata da reunião de 29/10/2014. 

 
2. Informes: 

• O Coordenador informou que a CAPES não aprovou a proposta de Minter com o IFMT, 
alegando o envolvimento dos professores com os convênios Dinter com a UFAC e o 
IFTM. O Programa apresentará recurso contra a decisão da CAPES.  

• O Professor Leonardo Murta informou que foi um grande sucesso o oferecimento em 
inglês da disciplina “Gerência de Configuração”, segundo os formulários de avaliação 
anônimos preenchidos pelos alunos. Recomenda-se fortemente que outros professores 
adotem a mesma iniciativa em outras disciplinas.  

 
3. Calendário para 2015.1: Foi aprovado o seguinte calendário para 2015.1: matrícula dos 

alunos novos e avulsos: 9 e 10 de fevereiro; matrícula dos alunos antigos: 11 e 12 de 
fevereiro; início das aulas: 9 de março; acréscimo e substituição de disciplinas: 09 a 27 de 
março; cancelamento de disciplinas: 9 de março a 10 de abril; entrega de propostas de 
dissertação: 9 de março a 9 de abril; término das aulas: 26 de junho; entrega das notas finais 
à Secretaria: 10 de julho. Esse calendário está sujeito à confirmação do início das aulas da 
Graduação para o dia 9 de março.  
 

3. Recredenciamento geral – primeira fase: O Coordenador fez uma nova apresentação sobre as 
razões que levaram à necessidade de novos critérios de credenciamento, que foram também 
novamente apresentados em detalhes. O Coordenador informou ainda que há dois caminhos 
para o pedido de credenciamento de professores aposentados. Primeiramente, por meio do 
Programa de Serviço Voluntário, nos termos da Lei Nº 9608 de 18 de fevereiro de 1998, 
regulamentado pela Norma de Serviço Nº 536 de 20 de agosto de 2003. A segunda 
alternativa seria no regime de Pesquisador Colaborador como Professor Colaborador 
Voluntário, nos termos da Resolução Nº 491/2013 de 6 de novembro de 2013. O 
Coordenador esclareceu que, em ambos os casos, a aprovação não é automática, mas sim 
uma prerrogativa do Colegiado. O Coordenador informou que, como nenhum dos professores 
recentemente aposentados apresentou solicitação de recredenciamento, não caberia analisar o 
recredenciamento desses professores. A análise dos currículos Lattes dos atuais professores 
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credenciados já permite recredenciar os seguintes professores, nos termos do documento 
“Critérios para credenciamento e habilitação”, aprovado em 27/08/2014: Alexandre Plastino 
de Carvalho, Ana Cristina Bicharra Garcia, Antonio Augusto de Aragão Rocha, Aura Conci, 
Carlos Alberto de Jesus Martinhon, Célio Vinicius Neves de Albuquerque, Celso da Cruz 
Carneiro Ribeiro, Debora Christina Muchaluat Saade, Esteban Walter Gonzalez Clua, Fábio 
Protti, José Ricardo de Almeida Torreão, Julio Cesar Stacchini de Souza, Leonardo Gresta 
Paulino Murta, Loana Tito Nogueira, Lúcia Maria de Assumpção Drummond, Luidi Gelabert 
Simonetti, Luiz Satoru Ochi, Milton Brown Do Coutto Filho, Vanessa Braganholo Murta, 
Yuri Abitbol de Menezes Frota (pelos critérios “bolsa de produtividade” e “publicações”), 
Anselmo Antunes Montenegro, Christiano de Oliveira Braga, Daniel Cardoso Moraes de 
Oliveira, Helena Cristina da Gama Leitao, Igor Monteiro Moraes, Isabel Cristina Mello 
Rosseti, José Viterbo Filho, Leandro Augusto Frata Fernandes, Luiz André Portes Paes 
Leme, Marcos de Oliveira Lage Ferreira, Maria Cristina Silva Boeres, Mauricio 
Kischinhevsky, Simone de Lima Martins (pelo critério “publicações”) e Eugene Francis 
Vinod Rebello (critério “bolsa de produtividade”). Os professores Daniela Gorski Trevisan, 
Raphael Pereira de Oliveira Guerra, Ricardo Leiderman e Viviane Torres da Silva ainda não 
satisfazem os requisitos de recredenciamento e serão novamente avaliados na próxima 
reunião do Colegiado. 
 

4. Credenciamento do professor Diego Gimenez Passos: O Colegiado examinou o plano de 
trabalho e avaliou a produção científica do professor, com base em seu Currículo Lattes e 
considerando o documento “Critérios para credenciamento e habilitação”, aprovado em 
27/08/2014. Segundo os critérios de pontuação previstos nesse documento ao longo dos 
últimos 36 meses, o professor Diego Gimenez Passos alcançou 8,7 pontos, valor superior aos 
4,0 pontos exigidos para o credenciamento. O Colegiado aprovou então o credenciamento do 
professor Diego Gimenez Passos até 31 de dezembro de 2016, em virtude de serem 
satisfeitos os critérios estabelecidos no documento “Critérios para credenciamento e 
habilitação”, aprovado em 27/08/2014. 
 

5. Revalidação de diploma de mestrado obtido no Exterior: Foi montada comissão formada 
pelos professores Leandro Augusto Frata Fernandes, Celio Neves de Albuquerque e José 
Viterbo Filho para avaliar o pedido de revalidação de diploma de mestrado obtido por 
Evandro Silva Guimarães na instituição Instituto Técnico de Coimbra em 26 de dezembro de 
2013. 

  
6. Seleção de candidato à bolsa de pós-doutorado do programa PNPD da CAPES: A comissão 

formada pelos professores Alexandre Plastino de Carvalho, Anselmo Antunes Montenegro e 
Leonardo Gresta Paulino Murta avaliou a documentação dos candidatos Fernanda Gonçalves 
de Oliveira Passos e Luis Paulo Santos Valente e apresentou recomendação circunstanciada 
em favor da concessão da bolsa ao candidato Luis Paulo Santos Valente, em função de sua 
maior maturidade, experiência e produção científica. 

 
7. Seleção de candidato à bolsa PDSE da CAPES: Foi montada comissão formada pelos 

professores Celso da Cruz Carneiro Ribeiro, Alexandre Plastino de Carvalho, Leandro 
Augusto Frata Fernandes e Márcio de Oliveira Barros (Unirio), além do representante 
discente Eyder Franco Sousa Rios, visando o processo de seleção da candidata Catarina de 
Souza Costa. 

 
8. Requerimentos de professores e alunos:  

• Aprovada a solicitação de mudança de orientação apresentada pelo doutorando Rogério 
Melo Nepomuceno, que vinha sendo orientado pelo professor Christiano Braga e passará a 
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ser orientado pelo professor Fabio Protti. O doutorando deverá apresentar novo plano de 
trabalho em conjunto com o novo orientador. 

 
9. Composição de bancas:  

• Indeferido o pedido de banca de defesa de dissertação de mestrado de Isys de Macedo 
Marques Ribeiro, uma vez que o membro externo não satisfaz os critérios para participação 
em banca. 
• Aprovada a banca de defesa de proposta de tese de doutorado de Catarina de Souza 
Costa, formada pelos professores Leonardo Murta, Esteban Clua (UFF) e Márcio de 
Oliveira Barros (Unirio), tendo ainda Alexandre Plastino como suplente interno e Cláudia 
Werner (COPPE/UFRJ) como suplente externo. De acordo com a regulamentação aprovada 
em 06/02/2013, a defesa deverá ocorrer impreterivelmente até 15/01/2015. 

 
 


